Foreldremøte 6. klasse Storebø skule 24.09.19 
Velkommen
· Kontaktlærarar presenterte seg (Britt Iren for 6a, og Karoline for 6b), og føresette tok runden med namn, og kva elev dei har i 6 kl. 
Visma Flyt – Min skole
· Alle føresette bør lasta ned denne appen på telefonen sin. Her kjem beskjedar, og ein kan senda meldingar og melda fråvær til skulen.  Her må alle og gje samtykke til fotografering og bading. – Dersom ein ikkje har mogelegheit til å lasta ned denne appen må ein forsikra seg om at kontaktinfo skulen har på dykk er korrekt. 
Datamaskin
· Reglar for bruk av pc vert gått gjennom
· Office 365 vert presentert. Elevane nyttar dette på skulen, og kan såleis lagra dokument i Onedrive og ha tilgong til arbeidet sitt både på skulen og heime.  (Link til Office 365 ligg på heimesida til skulen). 
Nettvett
· Viktig at føresette speler på lag med skulen , og at de følgjer litt med på kva borna dykkar gjer på nett. (kva appar som vert nytta, osv). 
· Kort gjennomgang av Redd Barnas nettvettreglar. (Reglane finn de på Nettvett.no)
Ordensreglar
· Ordensreglane finn de på heimesida til Storebø skule. Oppmodar alle til å gå inn og lesa desse. 
· Det kjem til å bli laga eit skriv som lærarane skal ha lett tilgjengelig, der det vert notert uønska adferd og munnbruk. Dette vert sendt heim til føresette dersom uønska adferd førekjem. (Ved alvorlege hendingar vert føresette kontakta utanom dette). 
Klassekontaktar
· 6A – Christina Glesnes Drønen (Vara: Ingunn Storebø / Andre Storebø)
· 6B – Hildegunn Stangeland. (Vara: Judith Wilhelmsen)
· [bookmark: _GoBack]Det vert foreslått at ein har ei oversikt over kven som har vore klassekontakt og vara frå 1 klasse til 7 klasse, slik at det vert meir rett fordelt. Dette tek kontaktlærarane vidare. 
Sosial happening
· Det vert ikkje julefest  i år, av ulike årsaker. (gjeld heile skulen). Det er og slutt på tradisjonen med karneval med 6. og 2. klasse, då arrangementet vart for stort og omfattande. 
· Det er ynskje om ein sosial kveld i løpet av året. Klassekontaktar ordner dette i samarbeid med andre foreldre som har meldt seg til å bidra. (Aase Sjursen og Line Kvaløy). 
Resten av tida var føresette delt i A og B, der det var gjennomgang av timeplan/vekeplan.  Me gjekk gjennom litt om skulearbeid og lekser, og snakka litt om klassemiljø. 
(referent Heidi Otterå)

