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Referat fra møte i Kommunalt foreldreutvalg 
Mandag 11.februar kl.18:30 – 20:00                                                     Sted: Storahuset, Rettedalen 1, 2. etg
1)
Hva jobber FAU med på den enkelte skole?
Solås: «Gå til skolen» - aksjon, uteområdet (nybygget)
Bærland: Sosiale medier, etc - FAU har i samarbeid med skolen utarbeidet skrivet «Når er det greit å slippe barna til på sosiale medier? Kommunalt foreldreutvalg ser positivt på dette og tar det videre inn i sine utvalg. Oddvar har sendt ut skrivet i egen mail.
Ålgård: Trafikksikkerhet, etc
Gjesdal ungdomsskole: Skolemiljøet, psykisk helse, sosiale medier/bruk av mobiltelefon
Dirdal skole: Utbedringer uteområdet/trafikksikkerhet, etc

Oltedal skole: Parkeringsplassen, Klasseturer 10. trinn, etc
2)
Gjesdal er blitt «Av og til» - kommune og har fokus på rusforebyggende arbeid.  Kommunalt Foreldreutvalg har drøftet hvordan vi kan nå ut med informasjon til foreldre og hvordan vi kan involvere foreldrene i dette arbeidet. Det er et mål om gå ut med en tydelig oppfordring til foreldre om å tenke gjennom egne holdninger til alkoholbruk der barn og unge er tilstede. 

En gruppe bestående av Monica Bjerkreim (oppvekstkoordinator), Oddvar Lomeland (foresatt Bærland) og Christine Jonassen (foresatt Solås) har med bakgrunn i drøftinger i utvalget utarbeidet følgende plan: 

· Kort infodel på foreldremøter 2. trinn, våren 2019 

· Innhold: Filmsnutt, fakta om barnas opplevelser, info om alkovett og Av-og-til arbeidet i Gjesdal. Med en tydelig oppfordring til foreldre om å tenke gjennom egne holdninger.
3)

Felles rammeverk for bruk av lekser i Gjesdalskolene ble gjennomgått. Det er viktig at praksisen setter seg i alle skoler og at både elever og foreldre er kjent med 

rammeverket og forståelsen av dette. Rammeverket ble sendt ut i mail før møtet.
4)

Informasjon om klasseturer: Det er fastsatt i opplæringsloven at grunnskoleopplæringen skal være gratis. Turer skolene og skoleeier bestemmer skal gjennomføres, for eksempel om elevene skal på leirskole, ansees som en del av opplæringen og skal være gratis for elevene. Bakgrunnen for at turer skal være gratis er at de skal være inkluderende, slik at alle elever kan delta på lik linje uavhengig av økonomisk bakgrunn. Turer som ikke er i skolens regi, vil falle utenfor gratisprinsippet og må dermed arrangeres i privat regi utenfor skoletiden.
Kommunalt Foreldreutvalg har fått henvendelse fra foreldre som etterlyser noen retningslinjer for private skoleturer. Begrunnelsen er at private turer kan bli dyre og dermed ekskludere elever fra å kunne delta. Utvalget v/Lene og Brynhild utarbeider et forslag til rammeverk for private skoleturer 7.3. Forslaget vil bli behandlet i alle FAU før det vedtas.
5)
Felles foredrag for alle foreldre i Gjesdalskolen: Tema «Vil du bli tryggere i foreldrerollen?» v/ Siw Bjørkås. (Ved å «snakke så barn lytter og lytte så barn snakker» oppnår du en gjensidig respekt som igjen gir deg større trygghet som forelder, en større nærhet til barna dine og en roligere hverdag.) Datoen for arrangementet er torsdag 14. mars kl. 20.00 - 21.30 i Ålgård kirke. KFU representanter tar ansvar for å informere på sin skole. Infoskrivet er sendt i egen mail fra Oddvar. Forslag til dekking av kostnader: Fordeling ut i fra antall elever på hver skole. Dette ses nærmere på i neste KFU møte.
Ny møtedato er 25.3 kl 18:30. 
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