Referat  frå 	FAU-møte 26. august 2020 i Amfiet på Sand skule
Desse møtte: 
Rektor: Jorunn Hoås
Leiar : Alma Eyfjord Hiim
Nestleiar : Anne Marie Torsteinbø
1. klasse: Marianne Myklebust
                  (  Randi Nerheim kunne ikkje møte)
        (Dei skal finne ein vara på foreldremøtet 8.sept.)
2. klasse: Heidi Hjorteland Wigestrand
                   Harry Helgeland
                 Vara er Oddgeir Tengesdal 
3.klasse: Bjartmar Kvæstad 
                Elin Bakka Mikkelsen 
             Vara er Bonolo Ramphone Aandahl
4.klasse : Martine Førre 
               Steinar Hetland
             Vara er Kari Lode Herabakka
5.klasse : Inger Johanne Vasshus
                 Gunnar Nevøy
             Vara er Anne Marie Torsteinbø
6.klasse: Jan Rune Hoftun
                Janne  B. Møgedal
              Vara er Endre Eide
7.klasse:  Knut Helland
                        Einar Gråberg
                Vara er Alma Eyfjord Hiim

Sak 1. Informasjon frå Rektor 
Ny læreplan: Det er nye læreplanar på gang,LK20, Kunnskapsløftet. Dette året har dei til å prøve seg fram og finne ut måtar å jobbe på for å nå dei nye måla. Det skal bli ein meir heilhetlig undervisning der dei jobbar med same tema i ulike fag. Lærarane må dermed samarbeide og samkjøre i større grad enn det  dei har gjort tidlegare. Det skal jobbast både digitalt og i bøker.
Det blir nokre nye fag som folkehelse og livsmestring, bærekraftig utvikling, demokrati og medborgarskap.
Oppstarten: Det har vore ein fin og roligare oppstart enn tidlegare. Klassane blandas ikkje, men skal holde seg i sine kohort. Det har dermed blitt mindre grupper og samtidig har dei hatt fleire vaksne ute. Alle ungdommane skal og ut i friminutta nå. 
Det blei ein høgtidelig og fin oppstart for første klasse. Det skjedde ute med flaggheising, trompet fanfare og innskriving i bok.
Trivsel: Det blir ikkje trivselsveka likt som før, men utan blanding av klasser. Målsettinga er å vera nær, men på avstand. 
Det skal jobbast med eit prosjekt Pulje 5, som går på trivsel på skulen, og forebygging av mobbing. Mistrivsel fører til lite læring.
Læringsmiljø og klassar utfordrar ulikt. Det blir bygd lag rundt lærarane med fleire vaksne, som rektor, sosiallærer, person frå PPT f. eks..
Nytt av i år er at ein vaksen frå barnehagen følgjer 1. klasse fram til jul.  På Sand er det Kari Fosse Evjen. 
 Det blir kjørt foreldremøte bare klassevis i år, i amfiet. 
Det er også eit prosjekt på gang BTI, betre tidlig innsats,  der målet er å knytte fleire hjelpeinstanser i lag som evnt. Eit barn treng. Det ligg ute på nett, på Suldal kommune si nettside, der kan ein klikke seg fram som forelder  eller ansatt i skulen.
Skuleskyss: Oppvekst er ansvarlige for skuleskyssen. Det er Britt Elin Håranes og Kari Gjuvsland som har med det. Det har vore mykje kluss til nå, men rektor er i dialog, og håper det ordner seg snart. Det er skulen me skal gi beskjed til om evnt. bussen ikkje kjem og elevar blir forsinka.
Det blir kjørt skuleskyss og rutebuss i lag mellom Sand og Osen, dermed har dei ikkje kontroll på antall passasjerer, og det kan bli fullt. Ungar har blitt avvist og blitt bedt ta ein annen buss. Det stillast spørsmål om dette er innforbi regelverket i desse Korona-tider?
Sak 2. Uteområde på mellomtrinnet
Elevane skulle planlegge i vår, men det datt ut pga Korona. Nå skal Elevrådet planlegge i haust.
Samtidig ser dei meir leik ute nå, enn før. Kanskje det er positivt med mindre grupper og ikkje alle om kvarandre. 
Det blei jobba med eit grindabygg til grillplassen i vår, ved initiativtaker Kjetil Strømme. Det skal bli eit grilloverbygg med tak der elevane skal kunne sitte tørt ute. Prosjektet har dessverre stoppa opp, for skulen får ikkje forenkla byggeløyve, men må behandlast som ei vanleg byggjesak, og det kostar. Skulen jobbar med å finne ei løysing på dette.

Sak 3. SFO- åpningstider
Det var snakk om å endra litt på SFO-opningstidene. Det blei undersøkt nærmare og det havna ut med bare nokre få med behov. 
Men situasjonen kan ha endra seg nå med den nye 1.klassen. Det må ei betre kartlegging til for å avdekke dagens behov. 
Sak 4.  Ymse: 
Syklane får ikkje stå ifred. Det er meldt om at syklar frå blant anna elevar på mellomtrinnet ikkje får stå i fred for ungdomsskule-elevar. Syklar og sparkesyklar blir brukt utan lov og noken har og fått skader. Det er namn som går igjen og ein ønskjer å få slutt på dette. Det er dyre ting som det er snakk om. Rektor tar saka vidare.
Reinhald. Det har komme spørsmål frå foreldre om kor ofte det blir utført reinhald. Det er auka reinhald nå etter covid-19. Alt blir vaska ein gang om dagen, toalettene blir vaska to ganger. Men likevel er det fort gjort å få skitne sokkar i t.d. garderoben eller om dei spring ut utan sko. Aktive ungar får skitne klede.
Evaluering av heimeskulen. Det har komme spørsmål om læringseffekten av heimeskulen. Mange heimar opplevde det som positivt med skulerabeid på bare formiddagen og ikkje ettermiddagen. Lekser er ofte  eit diskusjonstema.
Rektor svarer at dei nasjonale prøvene og kartleggingsprøvene viser resultat og  dermed viser korleis elevane ligg an. Dei blir utført seinare i haust.
Dei nye læringsbrretta kom på rett tid med tanke på heimeskule. Heimeskule er eit godt alternativ til vanleg skul e, ved bl.a karantene eller lettare sjukdom, for å unngå fråvær spes. På  ungdomsskulen.
Svømmeopplæring. Sand skule har meir svømming enn fleire andre krinsar pga dei slepp transport utgifter. Dette er kanskje ikkje heilt rettferdig, men Sand skul e har nå valt å bruke dei tildelte timane.  1.klasse har ikkje fast bading, men skal ha ein bolk seinare i året.
Sak 5. Konstituering av nytt styre.
Det har blitt laga ein ny perm førre haust/vinter  med referata og årshjul, slik at det nye styret lett skal få oversikten.  Og dei ulike arrangementa har blitt systematisert og vedtektene er revidert. Alt dette skal over på minnepenn som det nye styret skal overta. Alma og Anne Marie tar seg av det.
Me er litt usike på om me er heilt i mål med Vipps, men det sjekker ny kasserar opp med Bonolo, som var kasserar.





Det nye styret er:
Leiar: Heidi Hjorteland
Nestleiar:  Bjartmar Kvæstad
Kasserar: Martine Førre	
Skrivar: Janne B. Møgedal

Styret held kontakten via Messenger – gruppa og avtalar møte etter kvart, ca 1 gang pr mnd. 
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