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Følgjande personar deltok: Dag Jostein Veka (1 kl), Kari Herabakka (2 kl), Anne Marie Torsteinbø (3 kl), Alma Eyfjord Hiim (5 kl), Ragnhild Vela (6 kl), Ketil Strømme (6 kl), Øyvind Marvik (7 kl), Anne Lise Eikesås (7kl). Inspektør Tore Bastlien Dahl.
Desse var ikkje til stades; Bonolo R.Åndal (1kl), Arve Herabakka (2kl), Morten Sørås (3kl), Endre Eide(4 kl), Elin M.Bakka (4kl), Einar Gråberg (5kl).
 
Orientering om oppstart haust 2018 ved inspektør Tore Bastlien Dahl:
Normal start, noko sjukefråvær, god tilgang på vikarar. 
Psykososialt miljø/mobbing; antall saker på veg ned. Solfrid Eide Foldøy er i år sosiallærer i tillegg til Britt Elin Håranes. Det blir henta inn rådgjeving frå mobbeombud i samband med handtering av krevjande saker. Oppmoding frå inspektør om at foreldre stiller kontrollspørsmål til ungar som har vore i konflikt/episoder- slik at ein får fram fleire sider.
Det har i haust vore hærverk på ungdomskulen i form av steling av melk og frukt, det har blitt sett lås på skapa og ein har fått fram navn på nokon av dei som har vore delaktige i dette. Elevane får tilsendt erstatningskrav.
 Når det gjeld kutt av tid til matpause, er det gjort endringar, slik at denne tida no er teke av langfriminutta i staden for matpausen for at elevane skal få tid til å ete.
Det er lyst ut for inspektør Stian Wold Hultgren som har sagt opp sin stilling ved skulen. Det vil og bli lyst ut vikariat for Tore Bastlien Dahl som skal ha foreldrepermisjon til våren.
Det var på førespurnad til inspektør ikkje spesielle saker skulen ønska at fau skulle ta tak i. 
På spørsmål om ein hadde sett nokon forskjell etter at tre årsverk er forsvunne, var det tilbakemeldinga at dette har så langt har gått greit.
Informasjon frå Kommunalt Fau: 
Skuleskyss fungerer ikkje optimalt- elever har blitt kjørt i frå. Dette blir meldt vidare til Suldal kommune. 
Det blir også arbeidd med å skaffe midler til innkjøp av nye stolar og at dette ikkje skal komme av eit eventuelt overskudd på Sand Skule. Nokon klassar brukar no stablestolane som blir brukt ved arrangementer i gymsalen.


Leiarvervet: 
Det var ingen av dei oppmøtte som ønskte å ta på seg dette vervet, og ein kom fram til at det var betre å prøve om nokon ville ta dette på seg frivillig enn å gjennomføre eit valg i første omgang. Dei resterande som ikke har møtt blir kontakta for å høyre om nokon av desse vil ta på seg dette.
Anna:
Organisering av faste arrangement:
 Ope hus-7 kl. - Juleavslutning-6kl.- St.Hansfeiring- 3+4 kl. er informerte om dette og tek ansvar for å innhente informasjon og organisering. 
Nytt møte er sett til 15 januar.
   Referent Kari L.Herabakka




