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                                                                                                                 Forsand 28.09.21.


Forsand skole står i ein omstillingsprosess som følgje av tilpassing til Sandnesskulemodellen og i ei endring som følge av at rektor Ellen Stangebye og avdelingsleiar Endre Heng har sluttet.

Omstilling fører til endring og gjerne og ei fase av litt usikkerheit.
Målet for omstillingsprosessen er å «behalde eit solid fagmiljø på Forsand skule og SFO gjennom ein open prosess for å sikre elevane våre eit trygt og godt skulemiljø og dekke deira behov» 

For meg har det vore viktig å forsetje det grundige arbeidet som er gjort i skulen si omstillingsgruppa  i samarbeid med fagorganisasjonane på skulen. Då har vi laga ein tidsplan for omstillingsjobben og eg har lagt fram ei berekning av bemanningsbehov for skuleåret 2021-2022.
Konklusjon: Ingen overtallige ved Forsand skule per 1.1.22, men to stillingar som fagarbeidarar er så langt overtallige per 01.08.22.   Det er ingen overtallige lærarar.
Videre arbeid vil følge vedteken tidsplan for omstillingsarbeidet og «Retningslinjer ved omstilling og nedbemanning i Sandnes kommune». Det inneber tett samarbeid med HR-avdeling,  fagforbunda og oppfølging av den einskilde medarbeidar.

Vidare har eg og Bjarte Kvame Øvrevik har takka ja til å vere henholdsvis konstituert rektor og  konstituert avdelingsleiar fram til 31.07.22.  Dette håper vi kan leggje grunn for ein god tilsetjingsprosess vidare i jobben som skuleeigar har med å tilsetje ein fast rektor og deretter ein ny avdelingsleiar.

I resten av skuleåret vil dei tilsette og oss i administrasjonen fortsetje arbeidet med å gje alle våre elevar eit trygt, godt og lærerikt skuleår.
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Arvid Strand, konst.rektor Forsand skule. 
