Referat FAU møte 22/04
Til stede: Mona, Inger-Ann, Karl, Susanne, Knut, Jonas, Rebecca, Johan, Anne-Katrin.
Ikke til stede: Knut D. 
17. Mai 
- Sandnes kommune bestiller kranser og buketter. Spørre kommunen om de kan bestilles på Jørpeland/Tau istedenfor at de må hentes i Sandnes. 
- Ole W leder ved Fossanheimen, legger også kranser ved gravene. Rolf Magne tar det tekniske. Hege spiller. Siri og Hege B er forsangere. 
- Ordne program for årets feiring. Også sendes slik at det kommer på Sandnes kommunes hjemmeside. Karl ordner dette. 
- Karl organiserer toget ved kommunehuset på 17. Mai. 
- Låne utstyr fra kulturskulen, piano, notestativ osv. 
- Forsangere øver på sangene 16. Mai sammen med Inger-Ann. 
- Ordne komité for å dømme innslag i toget. 
- Kjøpe inn 2 mikrofoner med ledning, disse må merkes og lagres sammen med de andre tingene til 17. Mai (På dupolo bygget). Rolf-Magne kjøper disse. 
- Skaffe 3 boomblastere. 1 i hver komité. 
- Kontakte barnehagen angående toget, Inger-Ann tar kontakt. 
- Frist for å legge ut lister er 29/4 på klassesidene. 
- Knut ordner veksel. Problem i fjor at personer under 16 år ikke kan vippse til bedrift/organisasjoner, bruke et privat nummer slik at alle får muligheten til å vippse? 
- Jonas skal ordne gavekort. Er 7 stk totalt. Disse er: 
- 1 gavekort til lykkehjul. 
- 3 gavekort til talere.
- 3 gavekort til forsangere. 
- Mona ønsker velkommen, og holder tråden igjennom dagen, Inger-Ann hjelper til.  
- Inger-Ann skaffer ny nøkkel til Duplo. 
-forslag til neste års tog: Siden det er små klasser, kan det vurderes at de som går på skulen går trinnvis istedenfor klassevis (Småskulen, mellomtrinnet og ungdomskulen). 


Andre saker og diverse fra SU-møte: 
· Informasjon fra SFO: 
SFO ønsker å øke matpenger. Fra 280 kr til 300 kr. Er flere grunner til dette. Økende priser på mat, og dette er prisen rundt på andre SFO i området. 
· Avspasering: 
Noen synes det brukes for mye avspasering. Ugunstig for de som bor langt borte fra skolen, da de ikke har lov å oppholde seg på skolens område. Bør heller få spare de opp slik at de kan ha fri halve dager, eller få lov til å være på skolens område (gjøre lekser osv.) Forslag: Spare opp til slutten av året i hvert trinn slik at man kan ha fri dager istedenfor timer (for eksempel etter eksamen).
Tilbakemelding til rektor: Endre dag med valgfag til en dag med midtskyss. 
· Buss 
FAU ønsker at det blir sendt ut melding på transponder til alle foreldre angående elever på skolebussene. Dette gjelder angående oppførsel på bussene, men også viktigheten med å betale eller å ha busskort. 
Bussene kommer ofte for sent. Skjer uhell. Ukjente områder for buss-sjåførene. Noen av sjåførene kan ikke språket godt nok. Mye uro på bussene. Sjåførene sjekker ikke busskort eller tar betalt. Boreal bør kontaktes 
· Elevrådet ønsker kantine på skolen. 
Ønsker å ha det ved mulen, ønsker å ha kiosk/varm lunsj. Konflikt med gratisprinsippet? Mulighet for å engasjere frivillige? Mulighet for elevbedrift? 

· Mat-friminutt i skolen, stort dilemma.
For lite tid til å spise for elevene. Elevene ønsker mobil istedenfor chromebook i matfriminuttet. Burde mobiler og datamaskiner legges bort i friminutt? Heller fokusere på andre ting?  
· Ønsker status på terapibasseng, når kan det forventes at det åpnes? 

· Fest i begynnelsen av hvert skoleår, prøve å starte en tradisjon som kan samle bygda. Elevrådet og Trine er positive. Planen er å ha festen i september hvert skoleår. Begynne å planlegge senere i år. 


· Det ønskes fotgjengerfelt ved kommunehuset, og andre steder på Forsand. Mona tar dette videre. 

· Neste møte er 7. Mai kl. 20.00. 



