Møtereferat FAU Erfjord skule 05.05.21 
Desse møtte: 1. kl.- Veronica Hansen, 2.kl. Svanhild Skjerahaug, 3.kl. Wenche Karin Fyljesvoll, 4. kl. -Solfrid S. Natland, 5. kl. -Bente Tednes Gjil, 6. kl. Marita Dolmen, 7.kl.- Elisabeth Roalkvam Bog. Rektor - Marit Fjellvang.

Saker:
17/20-21 Godkjenning av innkalling og sakliste
Det var ingen innvendingar på innkalling og sakliste.

18/20-21 Trivselstiltak blant klassane, dugnad 
FAU leiar stiller spørsmål om me skal plante i kassane, slik me gjorde i haust. Rektor seier at dei har allereie satt opp plan på rydding og ordning i blomebed og kassar for elevane. Då dei skal ha ryddedag i kommande veke. Me blir då samde om å heller sjå på det til skulestart i august.  
FAU leiar etterspør om me har gjort noko med fellesaktivitetar for klassane, nokre har, andre har planar før skuleslutt. 

19/20-21 Rektor informerer
Rektor seier at på heimesida til skulen; www.minskole.no/erfjord blir det lagt ut mykje informasjon. Ho anbefaler å abonnere på nyheiter frå sida. Det gjer du i menyen på høgre side. 

Sidan forgje FAU møte har skulen jobba aktivt for å betre trivsel på skulebussen som går til Jøsenfjorden. Dei har hatt møte med elevane og bussjåfør der dei har snakka om korleis ein forventar at ein oppfører seg på bussen. Skulen har og tatt kontakt med Hjelmeland kommune for alternative tiltak. Rektor seier det er ei betring, men det er endå noko som står att. Skulen ynskjer derfor å samle foreldre til barn som tek denne bussen til eit fellesmøte i starten på nytt skuleår. 

Skulen har jobba mykje med å utarbeida eit nytt orden og åtferds reglementet som skal vere gjelande ved Erfjord skule. Det blir sendt til FAU representantane og gjennomgått i elevrådet, før det skal godkjennast i samarbeidsutvalet i juni. Målet er at det skal vere gjelande frå nytt skuleår. Formålet med det nye orden og åtferdsreglementet er at det nå er meir presist, forklarar kva som er god åtferd og orden, elevane sine rettighetar og plikter kjem tydelegare fram, og sanksjoner på mobbing og vold. Det nye orden og åtferdsreglementet er i tråd med norsk lov, og det vises til paragrafer i lovverket.

Klasseleiing har det blitt jobba med kontinuerlig i år -  det skal vere gjelande frå august, men dei lærerane som allereie har tatt det i bruk ser positiv effekt av det. Erling Roland (professor i spesialpedagogikk ved Nasjonalt senter for læringsmiljø og åtferdsforsking ved universitetet i Stavanger), skal komme til Erfjord skule å informere om «God Start».

Vidare har det vore eit fokus på å få satt ting i system, utviklingsplan, læringsmiljø, pedagogisk bruk av nettbrett, årsplan m.m. 
Det har og blitt gjort ei stor opprydding på skulen.

Rektor roser lærerane og seier ho er imponert over det faglegenivået ved skulen vår! 
  
20/20-21 Korleis vil me at informasjonsflyten skal vera mellom skule/heim, heim/skule?
Alle klassane har ei messenger gruppe. Her har det vore noko ulik praksis i klassane, dei fleste bruker det til informasjon og sosial aktivitet (t.d. bursdagsinvitasjon, spørsmål om nokon vil vere med å leike/gå i ballbingen og liknande). Men det har og blitt brukt til diskusjon om til dømes opplegg i skulen og synspunkt om saker som angår skulen. At slike saker blir «lufta» i messenger kjem ein skjeldan nokon veg med, det kan lett skape splid og missforståingar. Dersom ein ynskjer å «lufte» slike saker er det betre at ein tek kontakt med klassekontakt, som igjen kan ta ein ringje runde til alle foreldra for å få ei uttale for så å bringe det til skulen. Eller ein kan ta direkte kontakt med kontaktlærar.

21/20-21 Ymse
- Er det klart kven som blir kontaktlærarar for dei ulike klassane til neste år?
Rektor seier det ikkje er heilt klart enda, det vil mellom anna bli utlyst ein  100% lærarstilling i neste veke. 
- Korleis er fokuset på fagfornying?
Det er kontinuerlig fokus på fagfornying parallelt med alt det andre skulen jobbar med.
- FAU oppmodar alle føresette til å sjå på nettsida til Reddbarna. Dei har retta fokuset på korleis føresette kan vere gode rollemodellar for eit inkluderande miljø. Her er link https://reddbarna.no/skole/ingenutenfor/rollemodeller/  
- Komande; 1. 3. 5. og 7. klasse må velje klassekontaktar før skuleslutt. (sitjande klassekontaktar i dei aktuelle klassane har ansvar for at det blir gjort å melder det til FAU).

Neste møte: august/september 2021
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