Møtereferat FAU Erfjord skule 10.02.21 
Desse møtte: 1. kl.- Veronica Hansen, 2.kl. Svanhild Skjerahaug, 3.kl. Kjellaug Marie Vassbø, 4. kl. -Solfrid S. Natland, 5. kl. -Bente Tednes Gjil, 6. kl. Marita Dolmen, 7.kl.- Elisabeth Roalkvam Bog. Rektor - Marit Fjellvang.

Saker:
13/20-21 Godkjenning av innkalling og sakliste
  - Det var ingen innvendingar på det.

14/20-21 Rektor Presenterte seg 
Ho har 40 års erfaring i skule kor 20 av desse er som rektor ved forskjellige ungdomsskular. Rektor har lova å vere rektor i 1 ½ år, utover det vil tida vise. Ho skal fortsetje å ha norsk i 7.klasse ut dette skuleåret. Rektor har vore i alle klassane å presentert seg sjølv. Ho snakka då om at elevane har ansvar for egen læring, men at lærerane skal støtte å hjelpe og legge til rette for at dei lærer best og mest mogleg. Ho ynskjer at elevane skal bli bevisst på rolla dei har på skulen/ som ei del av ei gruppe for at dei rundt oss har det godt, korleis vere «Alrigth menneske!» Alle vaksne som er ute i friminutta skal ha gul vest for å vere godt synlege. Rektor ynskjer også å setje fokus på kva Erfjord Skule skal stå for, og vere stolte av.

Vidare jobbast det med læringsmiljøet. Det jobbast med relasjonsbygging, utvikle profesjonen som lærar. Læringssenteret i Stavanger har ein veileiande rolle i dette arbeidet i 1 år.  

15/20-21 Skulemiljø 
Det er uklart om alle reglar gjeld for alle og om kor dei gjeld. Eit eksempel er at 5. og 6. klasse har fått beskjed om at dei ikkje skal ha mobilen i sekken. Dersom dei vel å ha mobilen med seg på skulen må denne leverast inn og ha lapp med seg. Ingen andre klassar har fått beskjed om det, gjeld det alle og gjeld dette også på bussen? 
- Rektor noterer seg dette og vil sjå nærare på det. 

Foreldre ønsker å få informasjon om det er planlagt vikarar som er inne i klassen, eller i ettertid kven som har vore vikar. Elles er det kjekt om foreldre kan få informasjon om nye tilsette. Treng ikkje noko formelt brev, men greitt at kontaktlærer informerer via Transponder.

Elevar som går på bussen på Grendahuset og Skjerahaug- krossen kjem konstant for seint til skulen, dette fordi dei blir henta av ein buss som først har hatt ei anna rute, den klarer ikkje å hente elevane før 08.14. Foreldre har prøvd å ta dette opp med Kolumbus men får ingen klare svar på det. Elevane dette gjeld opplever det som vondt å komma 10 – 15 minuttar etter at skuledagen har starta. 

[bookmark: _GoBack]Det blir og snakka om at det fremdeles er ein del uønska åtferd og episodar på bussen som går til Jøsenfjorden. Rektor seier ho har fått mail om dette, og at ho har bedt tidligare rektor, Bjarte Steindal om å sjå på det, då ho ikkje har fått tid til å sette seg inn i alt enda. Men ho seier det er utfordrande å finne løysing på det. Det er ressurskrevjande å praktiske utfordringar knytt til å setje inn vaksne til å vere med bussen. Rektor lurer på kva foreldra kan gjere for å betre situasjonen. 
    
16/20-21 YMSE
Representantane i kommunalt FAU informerte frå møtet dei hadde. Grendaskulane tok opp at elevane kun får 14 symjeopplæringar på 2 år. Elevråda blir oppfordra til  å sende brev om kor lite symjing dei har.  

Representantane i SU fortalde frå sitt møte, elevrådet hadde vore representert å snakka om kva dei tenkjer at kan gjerast for å skapa eit inkluderande fellesskap. – Elevrådet vil at elevar skal invitera andre med i aktivitetar. 

Rektor etterspør skulemiljøutvalet, eit utval beståande av SU  pluss ein foreldrerepresentant og 2 representantar frå elevrådet. Kjellaug Vassbø blir foreldrerepresentanten. 

Rektor seier dei opplever elevane som aktive i friminutta, elevrådet har fått midlar som dei kan bruke til å kjøpe inn leiker/utstyr. 

Elevane er delt inn i Kohortar i friminutta/ skule men ikkje når dei er på SFO, er dette ok?
Rektor tar den vidare.

Rektor informerer om at 7. klasse vann Norli- Junior konkurransen. Dei vil får 4000 kr og pokal! 

Rektor er skeptisk til bruk av Messenger grupper i klassane. Ho meiner det ikkje rett stad å løyse problem. Spesielt om det er noko som klassekontakt og eventuelt rektor bør vere ein del av. 

Neste møte: onsdag 24.03.21. kl. 18.00 -19.30.
Solfrid S. Natland 
Sekretær













