FAU møte Hellemyr skole 10.10.2022 kl 1730-1900

Referent : Frode Endresen, 6A
Deltatt: Anne Tellefsen (5A), Frode Endresen (6A), Hildegunn Sørhaug (3C), Janne Skår Bringsdal  (Kompetanse), Julianne Frantzen (3A), Kristina Maria Walker-Nordløf (2A), Marie Rise (1A), Mie Reibo (4C), Renate Lohne (5B), Roar Osmundsen (Leder FAU), Solveig Nilsen (1B)

Oppfølgingsoppgaver for FAU representantene er i rød tekst.

-- REFERAT –

Sak 1: Konstituering
· Nytt år med nye klasser. Det skal velges en fra hvert trinn som skal representere trinnet. Kandidatene sitter 2 år for kontinuitet. Trinn 2,4 og 6 sitter ett år til.
· 1. Klasse: Solveig Nilsen
· 3. Klasse: Julianne Frantzen
· 5. Klasse: Renate Lohne
· 7. klasse: Renate Høye (ingen rep fra 7A er valgt)
· Roar melder inn alle nye i Messenger gruppa.

Sak 2: Rektors hjørne (fast del)
· Generell informasjon fra Rektor om oppstarten av skoleåret. Fokus på trivsel. Arbeider strukturert sammen med PP tjenesten på hvordan skolen kan håndtere situasjoner før det blir eskalert til spesialtjenester. Blir fokustur for de ansatte til Danmark.
· Det er kommet ny fagplan. Det er mer fokus på tverrfaglige tema.
· Det er generell temperatursenkning på skolen pga strømsparing. Toppen (kompetanseavdelingen) er unntatt grunnet redusert bevegelighet og mulighet for å si ifra.
· Har vært forespørsel om SFO kan starte tidligere, klokken 0700. Det må kartlegges hva behovet er og det må søkes om dette. 
· Rektor informerte om at de ikke er ferdige med prosjektet om hva som er smarte lekser. Det ble diskusjon rundt temaet. Mange meninger og ingen fasit. Elever som har utfordringer med lekser kan ta dialog med lærer om tilpasning på disse. Lekser skal ikke bidra til negativitet rundt skolen.
· Rektor stiller spørsmål om FAU har innspill til leksehjelpen. Vil gjerne ha innspill på forbedringsforslag. Leksehjelp er basert på andre ressurser en lærerne grunnet plantid og økonomi. Forslag om å endre navn fra leksehjelp til lekseverksted for å ikke ha stigmatiserende navn (det er kommunen som har besluttet at det skal hete leksehjelp så det må løftes som forslag dit). 

Sak 3: Status skolegård
· Det er satt av 800.000 til lekeapparater samt noen tippemidler. Det er begrenset hva vi kan få til med disse midlene.
· Får ikke kapasitet fra kommunens kompetanseavdeling for å planlegge bruken av disse midlene. Rektor fortsetter å sette fokus på dette videre. Mener det er viktig at elevene har uteområder som stimulerer elevene.
· FAU og skole skal sende et felles brev om dette til kommunen / politikerne. 
· Maria ser på muligheter for rimelige initativ, som gatekunst/male asfalt med mer. 
