Referat FAU 08.01.2024
Sted: Skolen

Til stede: Hege Gjermundsen (5A), Julianne Frantzen (4A), Renate Høye (7B), Camilla Robertsen Hatløy (1B, 7C), Kristina Walker-Nordlòf (1A og 3A), Solveig Nilsen (2B), Roar Osmundsen (leder). 
Fra skolen: rektor Erik Støen

Saker:

1. Rektors hjørne
2. Opplegg foreldrenettverk (forslag sendes før møtet)
3. Samtykke kamera-overvåkning 
4. Foreldremøte

1. Rektors hjørne

Hellemyr første Miljøfyrtårn sertifiserte skole
Miljøutvalget gjør mye for dette, ved konkurranser som sorteringskonkurranse, reflekskonkurranse og elevene er veldig engasjerte!
Mål redusere avfallsmengden og øke sorteringen.

Snø:
Kommet masse snø og fortsatt et team som er i gang med å fjerne det siste, blant annet på tak og resten av skolegården. Hallen er snart helt klar igjen. Når kulda kom ble noen aktivitetsdager/skidager avlyst, nye planer om felles dag for alle på barka er på planen. 
Hos Bua kan en låne skiutstyr der skolen kan bestille og få en hel tilhenger levert. Dette kan være en fordel med tanke på felles dag for skolen og hjelpe med utstyr til dem som trenger det.

Oppstart nytt år
Oppstarten har gått bra. Tverrfaglig enhet stort fokus her for å involvere alle. Bruke dette halvåret til å bli bedre på opplegg for ALLE barn, samarbeid med kompetanseavdelingen. Veldig gøy å jobbe med.

Økonomi:
Vi er ikke i null ennå, men det jobbes med det og noen steder må en stramme inn.

Planleggingsdagen nå etter jul: 
Fokus fra rektor overfor lærerne: Vi spiller på lag!  Hva betyr det for oss, meg, dere og elevene. Dette skal løftes gjennom hele året. 
Blåmeisen: har fått 10’, men vi mangler fortsatt litt penger til den.

Skolegården: 
Selv om det er kommet noe som basketballkurvene, er vi fortsatt på rødt nivå. Mangler tilbud til kompetansedelingen og generell oppgradering av hele skolegården. 
Har fått noen få midler og har på bok 60’-70’, som er tenkt å bruke på tauløype, hvor det må søkes om nye spillemidler også da.





2. Opplegg foreldrenettverk 
Roar har laget sammendrag fra alle notater og dokumenter fra tidligere. Spørsmålet er hvor stor grad skolen kan si at slik skal det være i stedefor at det skal være frivillig.
Utlevert utkast på møtet som vi ser gjennom og gjennomgår, kommer med innspill til endringer.
Ønsker at skolen kommuniser i inngangen til skoleåret 24/25 at slik gjør vi det i forhold til foreldremøter, foreldrenettverk – Rektor er positiv til dette.

Rektor innspill: 

· Har en PP ang. bla. foreldrenettverket. Hva gjør vi, hvorfor, ideen bak dette osv. Som kan da legges sammen med dette til informasjon.
· Godt at skrivet er detaljert slik at vi får gode beskrivelser – viktig for forståelsen.
· Vil ha skrivet til gjennomgang med lærere for innspill og tilbakemeldinger.

Spørsmål: hvem skal presentere informasjonen for foreldrekontakter og foreldrenettverket? For å sikre at all info kommer godt frem.

Forslag: 
· Lage et årshjul kan da sette inn hva gjøres i hvilken uke.
· Anbefale å bruke Spond til kommunikasjon og innkallelse til møter og arrangementer i klassene, for foreldrene (I tilfelle må det lages en manual)
· Vennegrupper: hvordan skal det organiseres, hvem skal holde i det, hva skriver vi i tekst til foreldrene. Lærere setter opp gruppene. Sette tidspunkter til foreldrene for når vennegruppene hos dem skal holdes eks. i løpet av månedene …

Vedtak: FAU ønsker at dette opplegget gjennomføres og at skolen tar en aktiv rolle, og at lærerne eier det første foreldremøtet etter sommeren for informasjon.

3. Samtykke kamera overvåkning
I forkant skulle det vært en prosess med foreldre og elever før kameraene kom opp. Spørsmålet fra kommunen om vi kan komme med innspill eller saker en må være bevist på nå som det er kamera og komme med en evaluering.
Evaluering etter kort tids bruk, så ser en mindre «pøbel»/hærverk på skolen. Kun en sak vært oppe. Rektor må da melde til politiet som går til kommunen og ber om tilgang til filmen, så sjekker de videre. Rektor eller andre på skolen har ingen tilgang til filmene. 
Bør tenke på info til nye klasser, og legge ut på nettsiden «om skolen» - Rektor sjekker, slik at alle foreldre får informasjon om hvorfor skolen har dem og datasikkerheten.

4. Foreldremøte
Hva kan vi ha på møtet som er samlende?
Sosiale medier – aldersgrense
Hvordan kommuniserer en på nettet
Hva skjer hvis ting ikke er greit, hvem sier du ifra til- snitching utfordring.
Foreldretips til hvordan foreldre kan sette seg inn å bruke programmene barna gjør med tanke på sikkerhet og foreldrekontroll Eks. SoMe, spill, Chat og meldingsprogrammer.
Input til at foreldre kan sende inn spørsmål på forhånd for eksempel til spill, eller SoMe de lurer på.
Rektor undersøke om det finnes folk i lærerstaben som kan ta dette. 


Neste møte: ikke vedtatt. Må vi komme tilbake til.
