Referat FAU 04.03.2024
Sted: Skolen

Til stedet: Renate Lohne (6B), Hege Gjermundsen (5A), Julianne Frantzen (4A), Camilla Robertsen Hatløy (1B, 7C), Kristina Walker-Nordlòf (1A og 3A), Solveig Nilsen (2B), Roar Osmundsen (leder). 
Fra skolen: rektor Erik Støen

Saker:

1. Rektors hjørne
2. Opplegg foreldrenettverk 
3. Foreldremøte
4. Skal FAU kunne ta imot pengestøtte? – Ta videre neste møte
5. Info FAU – skolens nettside
6. Annet

1. Rektors hjørne

· Er en litt hektisk periode nå i de innklemte ukene, men vi har en god stemning, hvor vi bla. har evaluering av kulturuka. 
· Nå er forskerukene i gang, som kan treffe mange. Skal bla. bruke KI og har nye og spennende oppgaver.
· Vi jobber med og tenker ang. neste skoleår da skolen er 50 år og hvordan vi skal markere dette. Her kan det for eksempel komme inn markeringer til neste års kulturuke.
· Jobber med hvordan vi skal skape aktive elever eks. spill, gi dem utfordringer, ta valg, gjøre refleksjoner.

Nasjonale prøver:
Resultatene fra nasjonale prøver er kommet. På lesing var ikke resultatene helt der de burde være, dette kom spesielt frem i år på 5. trinn.  Det jobbes veldig aktivt med nå, tiltak er satt inn. Spesielt en oppgave som scoret under forventet. Det var en tenkeoppgave som ikke mikser så godt med de bøkene som barna selv låner på biblioteket. Mange låner «tegneseriebøker» og tekstene her samsvarer ikke med hva en ble testet i. Her ser en at det er bla. begreper de strever med, dette er det nå satt større fokus på i klassetrinnet. 

Elevundersøkelse 
Resultatene her var litt overraskende med hvor mange som svarte at de opplever å bli mobbet.
Her kom også 5. trinn frem med 18,5 % som sa de ble mobbet, 6 og 7. trinn var på 10 %.
Det er blitt undersøkt videre ved at elevene har fylt ut skjema på klassetrivsel.no.
Fått resultater på hvem det er, og en ser at mye skjer på nettet. Det er kraftig ordbruk, nedsettende kommentarer og en lærer bla. dette ved at de ser på roasting. Det er en utfordring som tas på største alvor og skolen jobber veldig aktivt med dette og tiltak settes inn.

Tiltak: 
· Kontakt med elevrådet som har laget kart over skoleområdet, hvor elevene kan/kan ikke bevege seg, da det var gjentatte områder i skolen som kom igjen hvor hendelser skjer.
· Tiltak for enkelte elever er satt inn.
· Foreldre på 5. trinn fått melding fra rektor om resultat, pluss brev hjem i sekken som foreldre måtte signere. Her ble en oppfordret til å snakke med barnet sitt om mobbing.

Kompetanseavdelingen: 
Har aldri vært så mange søkere som det er nå, 43 stk. 22 på første trinn, og vi har ikke så mange plasser. Ny avdeling åpnes på Dvergsnes skole, hvor Hellemyr skal være med å etablere avdelingen (5 plasser).
Flyttingen til nye lokalene er nå i gang.

Parkering:
Ønsker skilt utenfor kompetanseavdelingen der den er i dag, og det må følges med på de nye plassene når avdelingen flyttes. Parkeringsselskap kan kontrollere etter at skiltvedtak er vedtatt. Det er ønske om at en også skal få skilt om 24 timers parkering og kun parkering på oppmerkede plasser.

2. Opplegg foreldrenettverk 

· Endre teksten i skrivet på FAU valg, at det ikke skal velges vara. Det velges en fra hver klasse, og den som ikke blir representant for trinnet blir vara.
· Kristina lager om dokumentet til et årshjul, slik at det ser visuelt bedre ut.
· Dokumentene sendes ut i forbindelse med invitasjon til foreldremøtet – se punkt under.

3. Foreldremøte - april

· Rektor fått tilsendt forslag: Fått opplegg fra Barnas hus som er brukt i Vågsbygd – heter Digital oppvekst. 
· Forslag: vise konkrete eksempler på meldinger som skolen har fra elever.

Dato prioritet: onsdag 10.april kl. 18.00, eventuelt mandagen hvis det ikke passer for de som skal ha innlegg. Rektor undersøker datoene.
Tolk: skal dette tilbys? Ja. 
Skal det være nettverksmøtet etter felles samling? Vi involverer klassene før gjennom FAU-representantene. 
Sammen med innkallelsen sende skriv om foreldrenettverk. I innkallelsen legges ordet obligatorisk oppmøte til, i håp om at dette gjør at flere foreldre stiller opp.

4. [bookmark: _Hlk160465934]Registrere FAU som forening:
Sak ikke gjennomgått, tas med videre til neste møtet.

5. Info fra FAU:
Ligger lite info ute på nettsiden. Roar sender referater til rektor som får lagt dem ut.

6. Annet:
Hvordan inspirere foreldre til å ta opp og snakke om ulike temaer med barna sine 
· Det er ulikt hvordan det jobbes med dette fra lærernes side på trinnene, noen får info på ukesplan, noen får ukesreferat fra klasse osv.
· Forslag: legge ut «rektors hjørne» en gang pr. måned på nettsiden. Ta opp temaer som også har fokus på skolen. – skape felleskapet.

Neste møte: mandag 15.april 
SU har møte den 17. og så er det uken etter foreldremøtet, slik at vi kan ta en gjennomgang av det med møtet friskt i minnet 
