Referat FAU 9. oktober 2023
Sted: Skolen

Tilstede
Renate Lohne (6B), Hege Gjermundsen (5A), Julianne Frantzen (4A), Renate Høye (7B), Camilla Robertsen Hatløy (1B, 7C), Kristina Walker-Nordlòf (1A og 3A),  Solveig Nilsen (2B), Tore Gundersen (7A, fra kl 1800) og Roar Osmundsen (leder). Fra skolen: rektor Erik Støen



Saker:

1. Konstituere: finne nestleder, referent og hvem stiller fast fra trinn 1, 3, 5 og 7?
Kristina Walker-Nordlof, nestleder
Hege Gjermundsen, referent
Fast møtende:
1. trinn: Camilla Robertsen Hatløy (1. av 2 år)
2. trinn: Solveig Nilsen (2. av 2 år)
3. trinn: Kristina Walker-Nordlòf (1. av 2 år)
4. trinn: Julianne Frantzen (2. av 2 år)
5. trinn: Hege Gjermundsen (1. av 2 år)
6. trinn: Renate Lohne (2. av 2 år)
7. Tore Gundersen/Renate Høye (1. av 1 år). På dette trinnet bytter de på å stille.

2. Hva er FAUs ansvar? Gjennomgang av Roar
Saker som angår hele skolen, ikke bare klassen. Men bra å lufte ting som man observerer og tenker på, og sondere om dette er relevant for flere. Heller ta opp for mye, enn for lite. Som FAU rep er man også en foreldre kan kontakte om de har saker. 


3. Rektors hjørne, herunder status trafikktiltak og skolegård
Trafikktiltak: Gjennomført. Søkt om midler andre siden også, til fortau. Skoleparkerende som står ved barnehagen er fortsatt et problem og må jobbes med. 

Skolegård: Fikk penger i to omganger. Tiltak der 1. klasse er: benker og fikset sandområde. Noen tiltak gjør det litt bedre. Så penger til basketstativer og litt merking på asfalt. Skal lage klatreområde på spillemidler. Erstatte den gamle tauløypa. Jobber veldig med kompetanseavdeling og får bla tavler som de kan peke på for å kommunisere, fremfor å måtte snakke. 


Prosjekt skolegård: Kristina og Stina Ask Mikkelsen, søkt midler fra Hageselskapet om å lage naturhage på skolen. Skal søke Sparebanken sør og SR bank samt velforeningen. Om tilslag kjøre brukerprosess: rep lærer, elevrådet, foreldre for å få det samskapende. Søkt totalt 100.000 der bla realisering av «fuglen» på gymsal-veggen er en del. 
Stikkord for workshop: Hva representerer fuglen? Slagordet «Vi spiller på lag», hva betyr det for oss? Hvordan engasjere elever inn i farger og kunstverk?
Hellemyr blir en av de første miljøfyrtårn-skolene i Kristiansand. Tenke hage inn i den prosessen og se hva som passer med lærerplanen. 

Rektor: Utrolig gøy med den dugnaden! Fikk gjort mye. 
FAU: Gjentas!



4. Halloween, tips opplegg i klassene
I hvilken sammenheng føler barn seg mest ekskludert? Halloween kommer svært høyt. Dagen er på kort tid blitt viktig for barna, og mer viktig enn foreldrene ofte er obs på. FAU sender stikkord som rektor gjør kjent via nettside og oppmerksom via Visma. 

Stikkord fra FAU. 
· Tips til å involvere alle i Halloween: 
· Mange klasser forteller om gode erfaringer med å gjøre noe samlet. Dette er en dag da mange føler seg på utsiden. Foreldre bør være oppmerksomme på om alle er med, da denne dagen har blitt mye mer viktig for barna enn man ofte tenker på. 
· En metode er å samles et sted. For eksempel grille på lekeplass, eller pynte i klasserommet. Lage noe sammen. Kan låne rom gratis på skolen som pynter enkelt til
· Viktig å ha litt kontroll på hvor sender de ut
· Lage grupper 5-6 barn som går sammen der de bor. Foreldre med og ser litt til. Dette gir trygghet til de minste
· Bruk klassenes facebooksider for å gjøre kjent, men er det noen som ikke ser oppdateringen, være litt aktiv og kontakt de via sms

Ellers fra denne diskusjonen:
Oppdatere råd til klassekontakt: Lage høst, jul og vårgruppe i klassene. Høstgruppe har ansvar for Halloween. Lage årshjul at skal være representant for høst, jul og vår. 


Lage liste: «Slik fungerer foreldrenettverket». Dette skal man gjøre gjennom året. Ligger bestilling fra skolen til foreldregruppa, med felles mal. 

Dette noteres som en oppfølgingssak til neste møte



5. Foreldremøter skoleåret 2023-24. Forslag tema? Foredragsholder?

· Utenforskap. Hvordan forebygge.
Foreldrenettverk: dette kan være en kick off. Har utenforskap som tema, hvordan har barna det? 
Tema: hvordan involverer man best alle i klassen? Foreldregrupper eller klassetreff høst, vinter og vår (da slipper man å invitere hjem). Høre om erfaringer. 

Høre med Tone Martha Sødal om kjenner noen som er gode på det. Ansvar Roar

Ellers om foreldremøte:
Vigør samfunn informerer kort. 
Tolk? 
Bestille hos tolketjenesten og gjøre kjent, da kommer flere minoritetsspråklige. 



6. Evt
Har innført fellesgave på 1. trinn for å dempe økonomisk press i forbindelse med fødselsdagene. Har god erfaring med dette. Noe man bør vurdere på flere trinn. 
Sak følges opp


Årshjul for FAU
· Ikke lett å finne dag som passer alle
· Forsøker tirsdag og av og til mandag
Roar legger opp møter rett før SU. Foreløpig er kun møtet i november satt opp:
· Tirsdag 7. november kl 1730-1900. 


